
NOTULEN van de OCMW-raad
Zitting dinsdag 28 februari 2023 

De algemeen directeur,
Karen Van Looveren

De voorzitter,
Rudy Verhoeven

Aanwezig:

Rudy Verhoeven, voorzitter
Stanny Tuyteleers, Annemie Janssens, Hans Devriese, Caroline Van 
der Heyden, Schepenen
Johan Verreyt, Jo Genbrugge, Geert Verhulst, Hans Verreyt, Luc Van 
Geyte, Karolien Aerts, Georges Nagels, Sofie Van Wesemael, Ilse 
Todts, Sam De Pooter, Bert Everaert, Michel De Prins, Kristin 
Goossens, Raadsleden
Karen Van Looveren, algemeen directeur

Verontschuldigd: Rina Cox, raadslid

De voorzitter opent de zitting.

ALGEMEEN
1. Goedkeuren ontwerpnotulen vorige zitting.
Feiten, context en argumentatie
De ontwerpnotulen worden voorgelegd aan de OCMW-raad.
17 stemmen voor (Rudy Verhoeven, Stanny Tuyteleers, Annemie Janssens, Hans Devriese, 
Caroline Van der Heyden, Johan Verreyt, Jo Genbrugge, Hans Verreyt, Luc Van Geyte, 
Karolien Aerts, Georges Nagels, Sofie Van Wesemael, Ilse Todts, Sam De Pooter, Bert 
Everaert, Michel De Prins, Kristin Goossens)
1 onthouding (Geert Verhulst)

Besluit
Enig artikel
De OCMW-raad keurt de ontwerpnotulen van vorige zitting goed.

OPENBAAR
2. Reglement eretitels mandatarissen.
Feiten, context en argumentatie
Een mandataris kan een eretitel toegekend krijgen als beloning voor de loopbaan.
De toekenning van een eretitel aan een burgemeester is een bevoegdheid van de Vlaamse 
regering.
De toekenning van een eretitel aan een schepen of raadslid is een bevoegdheid van het lokaal 
bestuur.
Het toekennen van een eretitel aan mandatarissen van lokaal bestuur Lint werd tot op heden 
niet geregeld in een reglement.
Juridische grond



Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen:
Artikel 17 §4: De gemeenteraad kan eretitels toekennen aan de gemeenteraadsleden onder 
de voorwaarden die hij bepaalt.
Artikel 73: Artikel 17,§1, tweede tot vierde lid en §2 tot en met §6, zijn van overeenkomstige 
toepassing op de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn.
Artikel 148: De gemeenteraad kan de eretitels van de schepenen toekennen onder de 
voorwaarden die hij bepaalt.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit
Enig artikel
De OCMW-raad keurt het reglement eretitels mandatarissen goed.
REGLEMENT ERETITELS MANDATARISSEN
Artikel 1
Ere-burgemeester
Het toekennen van de titel van ereburgemeester valt onder de bevoegdheid van de Vlaamse 
overheid en wordt geregeld volgens de voorwaarden zoals bepaald door de Vlaamse overheid.
Artikel 2
Toekenningsvoorwaarden
§1 Ereschepen/Erelid vast bureau 
Om de titel van ereschepen/erelid vast bureau te krijgen moet de aftredend schepen/lid vast 
bureau:

- Gedurende ten minste 12 jaar een uitvoerend mandaat (schepen / lid vast bureau / 
burgemeester) hebben bekleed bij de gemeente Lint;

- Van onberispelijk gedrag zijn.
§2 Ereraadslid
Om de titel van ereraadslid te krijgen moet het aftredend raadslid:

- Gedurende ten minste 18 jaar gezeteld hebben in de gemeenteraad / raad voor 
maatschappelijk welzijn / Bijzonder comité voor de sociale dienst (BCSD) van de gemeente 
Lint.

De jaren als lid van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn worden in 
voorkomend geval enkel opgeteld voor de jaren vóór 1 januari 2019;

- Van onberispelijk gedrag zijn.
Artikel 3
De ambtstermijnen zoals vermeld in artikel 2 hoeven niet aaneensluitend te zijn.
Er wordt geteld hoeveel maanden betrokkene schepen of raadslid is geweest. Het aantal 
maanden wordt gedeeld door 12 om het aantal jaar te kunnen berekenen. De maand van 
eedaflegging en de maand waarin de raad kennis heeft genomen van het ontslag tellen 
volledig mee.
Artikel 4
Onder onberispelijk gedrag zoals vermeld in artikel 2 wordt verstaan het ontbreken van een 
zware strafrechtelijke veroordeling, een zware tuchtstraf of andere erg onterende 
feitelijkheden.
Artikel 5
Aanvraagprocedure
§1 De titel van ereschepen of ereraadslid kan enkel na afloop van het mandaat als schepen 
of raadslid worden aangevraagd door:
De schepen of het raadslid wiens mandaat beëindigd werd;
De fractievoorzitter in de raad van het betrokken raadslid met instemming van de oud-
mandataris;
Het college van burgemeester en schepenen van de betrokken schepen met instemming van 
de oud-mandataris;



De rechtsopvolgers van de mandataris in geval van overlijden.
§2 Het schriftelijk verzoek wordt gericht aan de voorzitter van de gemeenteraad/raad voor 
maatschappelijk welzijn met vermelding van het aantal relevante jaren en een getuigschrift 
van goed zedelijk gedrag dat niet ouder is dan 1 maand. Indien het een aanvraag betreft voor 
een overleden persoon dan mag het uittreksel niet ouder zijn dan 6 maanden.
§3 De voorzitter onderzoekt of de aanvraag in overeenstemming is met het reglement.
Artikel 6
Bevoegdheid
§1 De gemeenteraad is bevoegd voor het toekennen van eretitels voor schepenen en 
gemeenteraadsleden. 
De OCMW-raad is bevoegd voor het toekennen van eretitels voor leden van het vast bureau 
en leden van de raad voor maatschappelijk welzijn.
§2 De raad neemt de beslissing in openbare zitting bij eenvoudige meerderheid van de 
stemmen.
Artikel 7
Voorrangsregels
§1 Eretitels kunnen niet samen gedragen worden. Na het bekomen van een hogere titel kan 
geen lagere titel meer toegekend worden. Wanneer de hogere titel wordt toegekend, mag de 
lagere titel niet meer worden gedragen.
§2 De titel van ereburgemeester heeft voorrang op de titel van ereschepen.
De titel van ereschepen heeft voorrang op de titel van ereraadslid.
De titel van eregemeenteraadslid heeft voorrang op de titel van erelid van de raad voor 
maatschappelijk welzijn.
Artikel 8
Uitsluitingsgronden
§1 De titel van ereschepen of ereraadslid mag niet gevoerd worden door personen die een 
mandaat bekleden bij de gemeente of het OCMW van Lint of er personeelslid zijn.
§2 De raad kan de titel intrekken als de betrokkene een zware strafrechtelijke veroordeling of 
een tuchtstraf oploopt of erg onterende feitelijkheden begaat. Intrekking gebeurt bij geheime 
stemming.
Artikel 9
Bijzonderheden
§1 De eretitel is een symbolische erkenning waar geen materiële of immateriële voordelen aan 
verbonden zijn.
§2 Iedere mandataris die overeenkomstig onderhavig reglement een eretitel bekomt, zal 
vanwege de gemeente een passende attentie ontvangen.
In voorkomend geval kan de attentie ook postuum worden overhandigd aan de erfgenamen 
van de in aanmerking komende personen.
Artikel 10
Overgangsmaatregel
§1 Als overgangsmaatregel kan een eretitel toegekend worden aan een lid van het 
schepencollege, vast bureau, gemeenteraad of raad voor maatschappelijk welzijn die voor 
2018 een mandaat bekleedde en in aanmerking komt voor één van bovenstaande eretitels. 
§2 De aanvraag gebeurt zoals vastgelegd in artikel 5 - Aanvraagprocedure
Artikel 11
Dit reglement treedt in voege op 1 maart 2023.

De voorzitter sluit de zitting.


